

一把剪刀剪出《清明上河图》

“绝了!”前不久,在新安县第九届美术作品展上,一幅剪纸作品让前来观展的人们交口称赞。

究竟绝在何处?原来,这幅剪纸作品展现的是我国古代绘画艺术精品《清明上河图》,让人称奇的是,它的宽度达0.9米,长度达15米。

这件巨幅剪纸作品的作者名叫陈凯,是新安县城关三中的美术教师,今年47岁,学习剪纸艺术已有25年。

陈凯在大学期间学的是美术专业,毕业后被分配至新安县的一所乡镇初中教学。学校所处偏僻,购买颜料、画纸等非常不便。“后来我想,剪纸是中国的传统艺术,也不需要什么特殊材料,一把剪刀,几张纸,就可以了。”他说,于是,他就把剪纸作为教学的一部分引入课堂,深得学生喜爱。

后来,陈凯又慢慢学会了刻刀剪纸,最初学校没有电脑,他就自己画图案,比画着刻;没有刻刀,他就把锯条磨成刻刀;没有蜡盘,他就用切菜板代替。

2005年,陈凯来到新安县城关三中工作。报到那天,他带来了数百张剪纸作品,引起师生们关注。为了发挥他的特长,让学生了解和学中国艺术,学校将剪纸艺术作为一项重要文化特色融入校园,还专门为陈凯配置了一间创作室、一间展览室。

去年,新安县举办第八届美术作

品展,陈凯历时20多天精心创作了长达4米的《群芳夜宴图》,赢得观众赞许。

去年6月,新安县筹备举办第九届美术作品展,陈凯收到约稿通知,他决定剪一幅《清明上河图》。他找来图稿,反复揣摩画中的建筑、树木及人物神态等,当月就开始了创作。

时值盛夏,陈凯独自待在只有一台电风扇的创作室内,剪刀、刻刀并用,全身心投入创作中。暑假期间,他每天早上到学校,一直到深夜才回家,有时甚至不知不觉工作到次日凌晨。去年11月,他终于完成了这件巨幅剪纸作品。

作品完成后,学校师生成为首批观众,大家无不为之震撼,更被他的执着精神折服。当这件作品在新安县第九届美术作品展上展出时,人们无不拍手称奇。

“希望更多的人了解剪纸艺术、传承剪纸艺术。”陈凯说,剪纸艺术是最古老的中国民间艺术之一,作为一种镂空艺术,它能给人以视觉上透空的感觉和艺术享受,希望通过展览展示让更多的年轻人关注和喜爱这一传统民间艺术,加深对国民民俗文化的了解并加以传承。

本报记者 李三旺 通讯员 刘功银 杨洋 文/图



作品展示



精心创作

文体速览

百余部中外优秀剧目今年将在洛上演

本报讯(记者 成帅华 通讯员 秦阳)今年,洛阳市民在家门口就能欣赏到诸多中外优秀剧目。

昨日,洛阳旅游发展集团有限公司(下称洛阳旅发集团)与维也纳交响乐团战略合作暨洛阳百部剧签约仪式举行,洛阳旅发集团将与维也纳国家歌剧院、维也纳交响乐团、星成长国际文化发展(北京)有限公司等合作,引入《冰雪奇缘》《海底总动员》等百余部中外优秀剧目,于今年在我市陆续上演。

维也纳国家歌剧院始建于1861年,与英国皇家歌剧院、纽约大都会歌剧院、巴黎国家歌剧院并称为“世界四大歌剧院”,素有“世界歌剧中心”之称。成立于1900年的维也纳交响乐团与维也纳爱乐乐团、维也纳广播乐团并称“维也纳三大交响乐团”,是欧洲乐坛顶尖的交响乐团之一。

2026年世界杯花落谁家? 6月13日揭晓

国际足联26日公布了摩洛哥以及美国、墨西哥和加拿大的2026年世界杯申办方案,同时表示最终结果将于6月13日揭晓。

在2018年俄罗斯世界杯开战之前,国际足联将在莫斯科举行会议,而2026年世界杯举办权的归属将在那时水落石出。

此前,围绕2018年和2022年世界杯的申办过程有一些议论,而国际足联主席因凡蒂诺在26日的一份声明中强调了2026年世界杯申办的公正性。

摩洛哥已经挑选了包括卡萨布兰卡在内的12个城市的14座体育场作为2026年世界杯的候选赛场,而联合申办的美国、墨西哥和加拿大则将挑选16个城市的体育场来承担世界杯的赛事。在6月13日作出最终决定之前,国际足联的考察小组将对这些城市进行考察。

48支队伍将参加2026年世界杯的角逐。(据新华社)

本周六免费看《引爆者》

市总工会免费电影周周看活动,本周放映电影《引爆者》,放映时间为3月31日(本周六)15时。市民可于3月30日(本周五)8时30分至12时、14时30分至18时,持本人身份证到市工人俱乐部售票处免费领取电影票两张,凭工会会员证可加领一张。(沐沐)

体育时评

值回票价的中国杯

第二届中国杯于26日落下帷幕,虽然中国队战绩惨淡,但从整届杯赛所展现的内容来看,无论是对于球迷还是国足,这都是一届值回票价的中国杯。

随着国际足坛对中国市场的开发力度越来越大,每年访华尤其是在夏季来到中国热身的球队越来越多,但大多数比赛属于商业赛,真刀真枪的较量并不多见。教练出于对主力球员的保护和达到让整个球队热身的目的,往往不会让队内的明星级球员打满90分钟,并且选择一些球迷们不熟悉甚至都叫不出名字的球员登场亮相。这么做无可厚

非,但对于花费不菲的球迷来说,这显然与他们的期望值相去甚远。

球迷们希望看到明星,希望看到有内容的比赛,这次的中国杯做到了。受邀的三支球队乌拉圭、威尔士和捷克虽然不是堪比巴西或德国这样的顶级强队,但实力均不可忽视,而且相比于首届赛事各支球队仅派出二线阵容,此次苏亚雷斯、贝尔等大牌球员也悉数来华。

由于本次比赛属于国际足联比赛日,所以每支球队都格外卖力,将要参加俄罗斯世界杯的乌拉圭队甚至将

中国杯视为为数不多的备战机会。贝尔的风驰电掣、乔·阿伦的运筹帷幄、卡瓦尼的惊世倒钩,这些球员的绝技都真切地展现在了球迷们面前。

最后的决赛在笔者看来也是国内足球赛事中的一大经典,威尔士与乌拉圭踢出了一场并不亚于世界杯级别的较量。比赛中人仰马翻的场面屡见不鲜,各种技战术配合巧妙。贝尔与苏亚雷斯打满了全场;为了扳平比分,威尔士后卫威廉姆斯在比赛最后时刻干脆打起了中锋;如果不是两支球队的重视,这样的场面绝对难以想象。

对中国男足而言,也是交了一笔有价值的“学费”。两场大比分失利,让中国男足再一次认识到了与世界足坛的差距。正如里皮所言:“我一直说需要和强队热身,如果我们保持严肃认真的态度,高质量地完成比赛,就会认识到与强队的差距,就知道要追赶这些强队需要付出多少努力。”

虽然中国队此前仅以一分之差错过了晋级世界杯决赛圈的机会,但此次中国杯应该能让国足和整个中国足球清醒地认识到,想要真正站在世界杯的舞台,依旧任重道远。(据新华社)

2018豫西(洛阳)第17届国际名车展暨中铁(洛阳)新能源汽车博览会

买车再等6天

展会时间:4月4日-7日(清明小长假) 展会地点:洛阳市体育中心(新区)
主办单位:中国机械国际合作股份有限公司 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

免费领取车展门票 扫描二维码

咨询电话:65233719

战略合作: 头条 滴滴快骑 哈罗单车 指定饮用水:水美天下

- ◆心动奖:价值10099元的水分子游泳运动中心年卡1张(共1名,由水分子游泳运动中心提供)
- ◆心仪奖:价值3180元的MINI拉杆行李箱1个(共2名,由洛阳豫德宝MINI提供)
- ◆心欢奖:价值2280元的BMW拉杆登机箱1个(共2名,由洛阳豫德宝宝马提供)
- ◆心乐奖:价值780元的LEXUS-Fsport运动真皮背包1个(共4名,由洛阳远达雷克萨斯提供)
- ◆心诚奖:价值318元的牧马人遥控车模1个(共5名,由洛阳威佳Jeep提供)
- ◆心喜奖:价值300元的维他猪猪提货卡1张(共10名,由高端肉类品牌维他猪猪提供)
- ◆心喜奖:价值100元的维他猪猪提货卡1张(共30名,由高端肉类品牌维他猪猪提供)

排名不分先后以实际到场为准

兰博基尼 宝马汽车 奔驰 INFINITI 凯迪拉克 进口大众 林肯 雷克萨斯 迷你 奇瑞 进口雷诺 一汽大众 东风日产

标致 大众 别克 福特 雪佛兰 斯柯达 广汽丰田 北京现代 广汽本田 一汽丰田 东风雷诺 长安马自达 东风本田

广汽本田 郑州日产 东风雷诺 东风悦达起亚 领克 魏派 名爵汽车 长安汽车 荣威 东风标致 众泰大迈 广汽三菱

哈弗汽车 哈弗汽车 广汽传祺 北汽新能源 一汽奔腾 北汽绅宝 海马汽车 奇瑞 吉利汽车 中国一汽 长安欧尚 东风风光 北汽威旺

东风风光 五菱 宝骏 启辰 江西五十铃 比亚迪 比亚迪 奇瑞新能源 中国建设银行 御捷电动车 速派奇新能源车 水美天下

本车展由河南亚星律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话:18903796123(微信)
本次活动公众责任险由中国人民财产保险股份有限公司洛阳市分公司独家承保

会盟梨花正值盛花期 万亩梨花邀游客免费观赏

近日,河南省2018“老家踏青赏花季”主题系列旅游活动陆续展开。为响应活动主题,进一步丰富“老家河南”的内涵,孟津县会盟镇特举办第六届会盟梨花节。从即日起至4月10日,在会盟镇孟津梨主题公园,众多精彩活动伴随梨花盛开美景,邀您感受春日浪漫。

1 免费观赏梨花 尽享芬芳春日

眼下,孟津的梨花已经进入盛花期。作为孟津县知名旅游园区,会盟镇孟津梨主题公园集旅游观光、休闲采摘、农家餐饮于一体,具有良好的产业优势和游客基础。第六届会盟梨花节开幕以来,众多游人免费观赏唯美梨花,形成了“人在景中走,如在画中游”的优美画卷。

据了解,第六届会盟梨花节的举办不仅为游客提供了春游好去处,还有助于推介会盟镇生态旅游资源,增强孟津梨的品牌影响力。

2 参加趣味活动,赢取丰厚奖励

为充分记录会盟镇的秀美风光和乡土人情,会盟镇特举办“寻找最美梨花女神”活动和“青春吐芳华·会盟看梨花”——第六届会盟梨花节摄影大赛。

“寻找最美梨花女神”活动将评出“最美梨花女神”1名,奖金1000元;“梨花女神”7名,奖金各200元。从即日起至4月1日,只要您年满18周岁,均可拿出自信,尽情与会盟镇孟津梨主题公园内的梨花合影,争拿现金大奖。

“青春吐芳华·会盟看梨花”——第六届会盟梨花节摄影大赛的举办时间为从即日起至4月30日,将评出一等奖1名,奖金2000元;二等奖2名,奖金各1000元;三等奖3名,奖金各500元;优秀奖20名,获奖者本年度可免费领取5箱梨或认养一棵梨树,梨树所产果实归认养者所有。

如果您有意愿参与以上两项活动,可投稿至邮箱hnmzysmb@126.com。此外,歌唱大赛、游乐体验、花海骑行、梨园祈福、梨园寻宝、爬山比赛等精彩活动也已纷纷展开,您可以尽情参与。(谢钰珣)

小贴士

自驾路线:
1.郑州—连霍高速—孟津站(会盟)下—孟津县会盟镇,右转向东至铁炉村
2.西安—连霍高速—孟津站(会盟)下—孟津县会盟镇,右转向东至铁炉村
3.焦作、济源—长济高速—吉利下道口—黄河大桥—孟津县会盟镇,左转向东至铁炉村

公交路线:
洛阳站乘洛阳—回马客车直达;东花坛乘85路公交车到会盟站下车向东至铁炉村;乘洛阳通往黄河以北的车(洛阳—吉利、洛阳—济源、洛阳—焦作、洛阳—新乡等)到会盟站下车向东至铁炉村

旅游咨询热线:
0379—67836073

梨花树下 张宏斌摄

休闲春游 张新娟摄